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Вступ. Зростання випадків аутизму та удосконалення методів 

діагностики роблять це питання надзвичайно важливим. Згідно з даними 

Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ), приблизно 1 з 100 дітей 

у світі має розлади аутистичного спектра [1]. Такі значення можуть 

відображати не лише реальне збільшення випадків, а й удосконалення 

діагностичних методів, що дозволяють виявляти аутизм на ранніх 

етапах.  

Мета дослідження. Метою дослідження є висвітлення питання 

раннього виявлення розладів  аутистичного спектра для розвитку 

дитини. 

Матеріали та методи. Був проведений огляд та аналіз сучасних 

наукових статей з питань раннього виявлення розладів аутистичного 

спектра. 

Результати та обговорення. Розлади аутистичного спектру (РАС) — 

це група неврологічних порушень, які впливають на різні аспекти 

розвитку дитини, зокрема на соціальну взаємодію, комунікацію та 

поведінку.  

Ознаки, що свідчать про порушення розвитку, можуть з’являтися 

вже у перші роки життя. Однією з найпомітніших рис є уникнення 

зорового контакту та відсутність реакції на ім’я вже до 9 місяців. Також 

часто спостерігається недостатня емоційна виразність, зокрема 

відсутність таких мімічних реакцій, як радість чи здивування. До 12 

місяців діти з РАС зазвичай не використовують жести, не грають у прості 

інтерактивні ігри та не прагнуть до спільної уваги. У віці 15–18 місяців 
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може бути помітна відсутність інтересу до поділу своїх вражень із 

дорослими або спільної діяльності. На більш пізніх етапах, зокрема у віці 

2–3 років, діти з РАС не долучаються до ігор із однолітками та 

демонструють нестачу уявної гри. У п’ятирічному віці вони зазвичай 

уникають творчих активностей, таких як спів чи танці [2].  

Рання діагностика РАС відкриває можливості для своєчасної терапії 

та адаптації. Основними інструментами діагностики є Autism Diagnostic 

Observation Schedule (ADOS) та Autism Diagnostic Interview-Revised (ADI-

R), що широко використовуються у клінічній практиці [3]. ADOS оцінює 

поведінку дитини. Він включає чотири модулі, що підбираються залежно 

від віку та мовленнєвих навичок дитини. Цей метод дозволяє виявляти 

основні ознаки РАС, такі як обмежений емоційний контакт, труднощі у 

соціальній взаємодії та стереотипна поведінка. ADI-R — це 

структуроване інтерв’ю з опікунами, яке аналізує симптоми, що 

спостерігалися у дитини протягом її життя. Оцінюються соціальна 

взаємодія, комунікація та стереотипні поведінкові патерни [4]. ADI-R 

ефективніше працює для дітей старшого віку, тоді як ADOS підходить 

навіть для найменших. Утім, їх поєднання є надзвичайно потужним 

інструментом для встановлення діагнозу РАС. 

Висновки. Використання сучасних діагностичних інструментів, 

таких як ADOS та ADI-R, є надійним підходом для точного встановлення 

діагнозу РАС, оскільки кожен з цих методів оцінює специфічні аспекти 

розвитку та поведінки. Завдяки поєднанню цих інструментів можна 

отримати комплексну картину і забезпечити більш ефективне 

втручання. Вчасне виявлення та правильна діагностика створюють 

можливості для розвитку дитини та її успішної інтеграції в соціальне 

середовище. 
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